



“只要有一线希望,我一定会尽最大努力”

11岁男孩四楼坠落仍在危险期 医疗费难倒这个家

■本报记者 庄树鸿 李想
通讯员 黄绵绵 黄成贵 文/图

“是我对不起他,如果我出门把他带在身边,就不会发生这种事了,他现在也不用遭受这种痛苦了……”昨日,在南安市医院重症监护室门口,看着躺在病床上的儿子小源,南安美林街道的黄建堂泣不成声,后悔不已。

14日15时许,11岁的小源在家楼上玩耍时,不慎从四楼摔下,导致严重颅脑出血、胸骨、肋骨、盆骨等全身多处骨折,病情高达11种,目前还在ICU里,仍然没有度过危险期。

【揪心】
从4楼阳台掉下
至今仍没度过危险期

黄建堂一家十几口人住在一栋5层楼高的房子,房子一侧有四个小阳台延伸出来。

“小源就是从四楼的阳台上掉下来的。”昨日,回想起小源坠楼的情景,伯母黄凉凉仍心有余悸。她告诉记者,小源患有自闭症,14日那天,黄建堂出门找工作,小源的妈妈可能太累睡着了,家里几个孩子在四楼玩,后来其他几个小孩到二楼玩,小源则自己待在四楼。

“当时我在楼下忙活,听到‘砰’的一声巨响,还没反应过来,我儿子就跑过来和我说,小源从楼上掉了下来。”黄凉凉说,当时,她赶紧跑到门外,看到小源躺在地上一动不动,嘴里发出“啊啊啊”的声音。随后,她和丈夫赶紧把孩子送到南安市中医院,后来转到南安市医院进行抢救。

昨日,在小源叔公黄自力的带领下,记者来到南安市医院重症监护室门口,见到了黄建堂。只见他身材消瘦,面容憔悴,不时往重症病房里望去,默默祈祷,盼望着里面能传出儿子



目前还在南安市医院ICU治疗的小源。

子脱离生命危险的消息。

“当时,接到儿子坠楼的电话,我整个人都慌了,赶到医院时,医生已经下了病危通知单,紧急进行了开颅手术,手术时间长达3个多小时,术后马上转进ICU。”看着躺在病床上不能动弹,全身插着大大小小管子的小源,黄建堂强忍着泪水。

“这几天,我和他妈妈一直在ICU门口守着,在他哭闹的时候安抚他、鼓励他。头两天,他哭闹了四五个小时才睡着,太心疼了。”一转头,这位年轻的爸爸眼泪止不住掉了下来。

因为儿子的突然受伤,黄建堂愁得憔悴了一圈,这几天更是吃不下睡不着,“我和妻子轮流守夜,每天晚上眼睛一闭上,就是孩子痛苦的样子,总是睡不安稳。妻子也很自责,这几天不知道哭了多少次,眼睛都肿了。”话语间,黄建堂再度哽咽。

孩子一天天在好转,但是医院每天的费用清单却让这对年轻父母犯难了。黄建堂今年36岁,和妻子共育有3个孩子,小源是第一个孩子,如今在南安市西美小学上二年级。小源在一周岁多被检查出患有自闭症,而小源的弟弟也被检查出患有自闭症,好在最小的女儿是健康的。

“这几年,为了两个孩子的病情,

我们用了很多方法,也带着他们到多家医院治疗,花费了几十万元。”黄建堂告诉记者,今年他做生意失败,亏了不少钱,现在他是一边找工作一边为失败的生意收尾。妻子一边照顾孩子,一边做保险销售工作。而小源64岁的奶奶每天骑着电动车到5公里外的学校做保洁员,拿着2000元的工资贴补家用。

“这几天来,小源的手术医疗费已经达到了13万元。”黄建堂一边担心儿子的病情,另一边为医疗费发愁。

“第一次缴费需要2.5万元,他都拿不出来,全身上下只有几千元。”黄自力告诉记者,好在亲戚、朋友得知后,纷纷慷慨解囊,在捐款平台上也涌现了许多爱心人士,主动捐资帮忙,支撑病房里的小源治疗到现在。目前,黄建堂已经收到亲朋好友以及筹款平台的捐款13万多元,刚好缴清了医院欠款。

“孩子每天在ICU的护理费、呼吸机、抗生素等费用需要四五千元,后续手术、治疗的费用还没有着落。”黄建堂说着一脸愁容。

“不管多难,只要有一线希望,我一定会尽最大努力,为孩子坚持下去!”救子心切的黄建堂凭着这个信念,每天鼓励着自己和家人坚持着。他说:“我们不求别的,只盼着小源平安。”

“村里在争取相关部门的补助,也会发动企业、乡贤,尽力去帮助他们。”西美村村委会主任黄文贵表示。

如果您愿伸出援手,帮助这个年轻的小生命,可以和小源的父亲联系,电话:13645969889;也可以用微信扫描下方的二维码献出你的一点爱心。



扫描
二维码
献出
一点
爱心

1.5万公斤嫩姜急售 每公斤4元

■本报记者 黄睿超 黄奕群
通讯员 蔡仕铭 文/图

“这些都是本地姜,味道非常好,现在不得已要提前卖掉了,希望有销路。”望着自己辛苦种下的姜,南安市蓬华镇路营村村民老洪心里满是不舍。

老洪在山上种有30多亩本地姜,原本盼着冬季来临时,能有一个好收成,可由于项目建设需要,老洪不得不将这些姜提早拔起。

19日上午,记者来到距离蓬华镇区12公里远的偏远山村路营村。跟随老洪的脚步,爬上几公里的山路才到达种姜的地方。

“姜对土壤的要求比较高,这里的土壤肥沃,气候适宜,种出来的姜品质极高。”在老洪的姜田里,记者看到,绿油油的姜苗已经有30厘米高。老洪从田里随手拔起了一株姜苗,随着嫩姜的出土,姜独



老洪展示种植的嫩姜。

特有的香味瞬间弥漫开来。与老姜相比,嫩姜的姜味更为清香。从大小上看,嫩姜已经接近老姜的大小,颜色比老姜稍微白点,带点红色的芽。

“现在一株姜有四五斤,到11月就能长到七八斤,一斤能卖5元,很受客户喜欢。”老洪说,这些姜都是本地

姜,品质比黄姜好。

对于每一株姜苗,老洪都小心翼翼地呵护,及时浇水,定期除草,还经常给姜苗盖草。

在老洪的细心照料下,这些姜长势喜人,目前30亩姜地预估有1.5万公斤的嫩姜。

老洪告诉记者,8月收成的这批姜也称为嫩姜、仔姜,因含水量高,质地脆嫩,辣味相比成熟的生姜明显减少,可以醋泡生吃,也可做蔬菜、佐料食用,尤其在夏季,食用新鲜的嫩姜,对身体有一定好处。

“现在采收的嫩姜销售周期短,不易存储,如果没有及时卖了,很容易坏。”虽然有些不舍,但为了解决销路,老洪打算低价销售,以每公斤4元的价格对外售卖。同时,他希望对嫩姜有需求的农贸市场、个体工商户等可以找他订购。

如果你想购买本地姜,欢迎与姜农联系,联系人洪先生:13313845995。

“这份纯真值得珍惜和守护” 3岁男孩向警车敬礼“表白”派出所所长登门回礼



■本报记者 赖香珠
通讯员 黄小燕 肖小玲

“欠他一个回礼!”“看着好感动,点赞!”“改天路过,我会注意”……近日,英都镇一村民在网上发布的一则“小男孩向警车敬礼”的视频引起了不少关注。视频中,在一店铺门口,看着眼前经过的巡逻警车,小男孩站得笔直,恭敬地伸出右手向巡逻警车敬礼,直到警车开走才放下右手,而视频中有辆警车也向男孩“鸣笛回礼”。

这一颇有仪式感的“可爱”举动,令人倍感温馨。看完视频后,不少网友纷纷为小朋友点赞。

昨日,记者来到英都镇小男孩家

中。见到有客人到访,小男孩有些羞涩,不过当看到穿着制服的警察叔叔向他敬礼,他立刻伸出右手“回礼”,一脸认真模样令人忍俊不禁。

“小朋友,为什么要给我们敬礼?”敬完礼,英都派出所所长梁森林抱起小男孩亲切地问。“我长大后想当警察!”小男孩腼腆地说完后,就跑回妈妈身边,高兴得又蹦又跳。

小男孩妈妈洪惠玲告诉记者,儿子名叫洪逸豪,今年3周岁多,即将上幼儿园。“最近镇里开展道路综合整治,巡逻车常常会从店门口经过,他就问我‘妈妈,警察叔叔这么晚怎么还不回家’,我就会跟他说‘警察叔叔出来抓坏人,保护我们’,后来一听到警笛声他就会跑出来,恭敬地向警车敬礼。”13日晚上7时30分,看到这一幕的洪惠玲,拿出手机,抓拍到了这一动人瞬间。

没想到,视频发布到抖音后,一下就收到了许多评论,并有1900多个点

赞。“这是发抖音以来点赞最多的视频了。”洪惠玲笑着说,孩子这一举动,让她颇感自豪。

“从小孩子就特别崇拜警察,经常喊着长大要‘当警察’,平时我也会跟他讲一些警察抓坏人的故事。”洪惠玲说,这也许就是孩子“表白”警察的最真挚方式。

“好几个晚上,我们每次巡逻经过时,都会看到这个小男孩在敬礼,我们看了也很感动,所以也会按喇叭回礼。”英都派出所民警谢奕民告诉记者,虽然敬礼只有短短几秒,但这是一个孩子最真实又稚嫩的表达。

“让我们感受到理解和认可,这也是做警察的意义所在。”梁森林表示,小男孩向警察敬礼是十分纯真的行为,这份纯真值得珍惜和守护。所以,当天他特地来到孩子家中,正式给孩子“回礼”,并为他长大后当警察的梦想加油鼓励。

泉州市委党史学习教育专题督查组到南安开展专题督查调研

本报讯 (记者 洪丽燕) 19日,泉州市委党史学习教育专题督查调研组到南安开展党史学习教育专题督查调研,并召开座谈会。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳陪同调研。

在听取相关工作情况汇报后,调研组充分肯定了南安市党史学习教育取得的成效。调研组指出,自党史学习教育开展以来,南安市牢牢把握“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,加强组织领导,精心策划实施,推动党史学习教育工作扎实开展、运作有序;重点突出,精彩纷呈;形式多样、氛围浓厚,为民惠民,健全见效。

调研组对南安下阶段开展党史学习教育提出指导意见。调研组强调,要深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,进一步提高思想政治意识,充分发挥“关键少数”的领学作用,发挥党委理论学习中心组的学习示范作用,加强中心组的巡听、旁听和调研制度;在重点环节上要进一步发力,通过及时推广典型案例,用好本地红色资源,加强对农村流动党员、侨胞侨眷、离退休党员等重点群体的指导引导,分众化、互动化开展学习,增强党史学习教育工作实效;要进一步规范方式方法,既要重视拓宽宣传阵地、丰富宣传内容,也要注意规范严谨使用宣传用语,严格执行政治纪律和政治规矩,牢牢把握正确舆论导向,维护意识形态安全,规范党史学习教育相关读物编辑出版发行工作,防范制止借党史学习教育搞商业化、庸俗化行为;力求实效要再优化,要落实领导带头挂钩的项目,拿出实招硬招解决群众“急难愁盼问题”,将“问题清单”变为“满意清单”,做到民有所呼我有所应;要继续持续推出“三为”项目,实行台账管理、定期亮岗晒绩,纳入考核通报,切实把实事办好,好事做实;要健全长效机制,把成功的实践经验固化、物化下来,把学习成效转化为工作成效、发展成效,高质高效地完成党史学习教育各项目标任务。

当天,调研组还实地走访调研了南安市教育局、市医院新院区、第十小学、梅山镇鼎诚村和灯光村、行政服务中心工程建设项目审批智慧导办平台、福建省顺境科技集团有限公司、南安市侨批梅山展示馆、中国石材城党群(人才)服务中心、3D党史体验馆、英良石材自然历史博物馆、五里桥文化公园周边水环境综合治理项目等,多方面了解南安市党史学习教育工作开展的实际成效和典型经验。

码头开展“中国医师节”慰问活动

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷) 19日,码头镇在镇中心卫生院召开2021年中国医师节座谈会。

座谈会表彰了一批优秀青年医师。受码头镇官占村乡贤柯明清、黄桂瑜委托,官占村党支部书记戴种平向卫生院捐赠3万元,并向全体员工表示节日的慰问。

(上接1版)

倾力保护古迹文物

“佛国名传久,桑莲独擅声。”古老的开元寺是泉州历史文化的标志之一。在“文革”时期,它曾差点被毁于一旦。

1966年夏天,外地来“破四旧”的“红卫兵”涌向开元寺,准备捣寺毁佛,形势危急。当时正受冲击的王今生闻讯,第一时间赶到。

“开元寺不能砸!要砸,你们就先从我身上踩过去!”身材健硕的他穿着白衬衣、脚蹬黑布鞋,边伸开双臂拦住“红卫兵”,边高声喊着。“红卫兵”被王今生的气势震住,不敢乱动。王今生见势,转而婉言相劝,对他们反复讲述开元寺的历史价值、文物价值。

“如果你们对此还有意见,我们可以函电请示周总理……”王今生的无畏之举,感化了围观的群众,很多泉州市民聚拢在他身边,有些人还自觉留下来参与保护工作。

千年古刹就这样躲过一场浩劫。在那个特殊的年代,类似的破坏事件并不鲜见。承天寺法堂的佛像、铜佛寺的15尊铜佛被运到工厂,即将被熔化,也是当时已被打成“走资派”的王今生,在关键时刻不顾个人安危挺身而出,组织人手将佛像运走并保护起来。

许多古刹和文物,由于王今生果断无畏的保护,才能够留存到今天。然而,这类无畏大义之举,却让他吃尽了苦头。王今生背负的这些“罪名”直到“文革”结束后才洗清。改革开放后,已离休的王今生仍心系侨乡,发挥余热,为保护泉州的民间文化不遗余力,泉州的南音、梨园戏、木偶戏、高甲戏、打城戏等非物质文化遗产,他都倾尽全力支持和保护。

从早年人党从戎到海外抗击日寇,从回国处理侨务到归乡主政为民,从“文革”力保古迹到晚年致力文化遗产建设,王今生近一个世纪的人生,留下了对桑梓人民的关怀热爱,在海内外侨界深孚众望。



新闻集装箱

◆日前,雪峰开发区开展“防暑降温”送清凉活动,对坚守一线高温岗位的环卫工、联防巡逻队、公路施工人员及工厂中的铸造车间、热处理车间等高温车间工人进行慰问。

(记者 黄睿超 通讯员 徐清渭)

◆18日,罗东镇计生协会组织志愿者到15—17周岁学生疫苗接种专场开展暖心志愿服务。其间,志愿者主动向排队等待中的学生发放免费面包、矿泉水等,积极引导学生有序排队登记。

(通讯员 李峰溪 记者 黄俊涛)

◆16日,蓬华镇召开重点项目协调推进会,对重点项目推进中存在的问题进行分类梳理,研究讨论解决办法。

(记者 黄睿超 通讯员 陈晓坤)